

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION  
PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION E IMPRENTA  
SAN AGUSTIN, 7

SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.  
FUERA trimestre..... 3'50 id.  
NUMERO SUELTO 5 CTS.

APARTADO NUMERO II

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25.

## Apertura de escuelas

Los sucesos de Julio en Barcelona fueron causa de que se clausurasen muchas escuelas laicas, y pasados aquellos momentos, iniciáronse dos corrientes opuestas, radicalmente contrarias, que venían de los partidos extremos: una, procedente del antidinastismo de la derecha cerrando el paso á cuanto significase laicismo; otra, alentada y defendida por las izquierdas republicanas pidiendo la vuelta al estado anterior de cosas.

El señor Moret, al subir al Poder, se encontró planteado el problema, y las exageraciones de unos y otros en el tiempo que lleva gobernando el partido liberal, habíale dificultado más. Al fin el Gobierno le ha resuelto con el Real decreto y la Real orden dirigida á los rectores de Universidad para cumplimiento del mismo, recientemente publicados.

En estas disposiciones legislativas, en el sentido que ha orientado al señor Moret, en las declaraciones hechas por el jefe ilustre del partido liberal á los periodistas, hay una nota que nos apresuramos á recoger con aplauso, porque es la confirmación plena que de las esferas gobernantes viene á sellar nuestra campaña de siempre, campaña obominadora de aquellos centros «ferreristas» que como la Escuela Moderna de Barcelona eran viveros de antimilitaristas, de antipatriotas, de hombres á quienes se inculcaba el odio y el desprecio á Dios, la religión, la familia, la Patria, el Ejército, envenenándoles el alma y haciéndoles creer que puede encaminarse por la vida sin amar más que la destrucción y la ruina.

El ferrerismo español es el herveísmo francés. Eso no es ser laico es sinónimo de prescindente, de interconfesional, y aquí acogíase Ferrer y sus secuaces al calificativo de laico, para disfrazar su anarquismo, y enseñar que no había Dios, ni Ley, ni Patria, ni Justicia.

La enseñanza—como muy bien se dice en la Real orden á que nos referimos—es función de Gobierno, y, por tanto, sería suicida que se consintiese un momento más la continuación de esas propagandas dañinas y destructoras, en las que con proselitismo búscase la realización de crímenes tan espantables como el atentado de la calle Mayor.

Si hasta ahora existió la tolerancia, es razón inexplicable, porque para perseguir esas escuelas y esas enseñanzas, para prohibir esas clases y clausurar esos Centros docentes del mal y del odio, no hacen falta esas disposiciones nuevas. Basta con leer los textos, con oír las explicaciones, y luego hacer un recorrido del Código penal, pues en él se encuentra castigado lo que es contrario á la moral, al dogma y á la Patria.

El atentado de Morral y la semana sangrienta de Barcelona han sido voces de alerta recibidas por la sociedad; merced á ellas se han parado mientes en los socavadores de las instituciones, sobre las que se fundamenta y consolida el orden presente, y después de evidenciado éste, no podrá dejarse circular ese antipatriotismo, no podrá concederse beligerancia á esos apóstoles de la abnegación, y se hacía indispensable establecer la línea divisoria entre el laicismo verdad y el anarquismo que de laico se disfraza.

## NOTICIAS MILITARES

**Ayudantes de Campo**  
Han sido nombrados ayudantes de campo: del general Campos, el capitán de Artillería don Francisco Roig y Garruvés, y del capitán general de la séptima región el capitán de Artillería don Rufo Luelmo.

**Licencias**  
Se han concedido licencias, de un mes y veintidós días, respectivamente, por enfermos para Palma de Mallorca y para Valencia, al segundo teniente alumno de Artillería don Emilio Nadal y Guasp, y al alumno de la misma don Pascual Meléndez Gonzalo y prórroga de un mes á la que disfruta en la Corte don José Carlos Roca y Dordé.

**Ascensos**  
En Oficinas militares, se ha firmado la siguiente propuesta de ascensos: A archivero tercero, D. Joaquín de Ceano Vivas Velázquez; á oficial primero, D. Diego Albandoz García; á ídem terceros, D. José Aparicio Llilo y don Marcial de la Cámara Corral, y á escribientes de primera clase, D. Roque Rodríguez Flores y D. Juan Castelló Poyales.

## EL CARNAVAL BLANCO

Arlequín está triste. La juvenil cabeza se dobla sobre el pecho, de amores plenos, lánguidamente, al peso de un abatimiento no comprendido por las gentes.

Solloza... ¡Pobre Arlequín! La eterna risa de sus labios, huyó de mañana, cuando al mirar al cielo gris, le hirió en los ojos un fuerte rayo de sol que entre los pliegues de un nubarrón inmenso se escondiera.

La fiesta, la bella fiesta invernal con que él soñara, que él esperaba con ansia loca, no tendría ya lugar aquí... ¿Para cuándo se celebraría aquella fiesta más poética que ninguna y más bella que todas?

Y pensando en el aplazamiento forzoso, un aplazamiento que podría llegar á convertirse en negación, porque si muchos días se retrasaba no podría celebrarla él, abatió la cabecita loca... Sobre el escalón de mármol que adintelaba un viejo palacio, de glorias pretéritas, guardador mudo, sentóse, esperando.

Fué decreciendo la violencia del aire y creciendo á poco la intensidad del frío; y luego más y más luego.

Como una caricia de amor, besó dulcemente la rizada cabellera de Arlequín, primero una, después varias diminutas partículas blancas, leves, esponjosas de agua cristalizada. Y en la frente y en los ojos, y en los labios y en el pecho, fueron besándole piadosas una multitud de hojitas como de azúcar, desde la atmósfera arrojadas por la invisible mano de la Hada amable que el desesperanzado invocase en sus sueños.

Y siguieron cayendo y cayendo—primero lentas, presurosas después, siempre constantes, alfombrando la tortuosa calle empinada, desdibujando las siluetas de las casas y las valientes aristas de las torres iglesias. Y bajo aquel soberbio cobertor de impecable albur, escondiéronse los tejados, rojos ó verdinegros de la gran urbe.

Arlequín sonría... Todo él, el eterno amador del sol y de los colores, de la alegría ruidosa y del placer ardiente, se

entregaba ahora á la monotonía de lo uniforme, á la poesía indefinible de lo blanco.

Y vistióse alegre de copos de nieve, como ayer se vistiera risueño de amarillo y rojo. Y bebió en la grisácea inmensidad del espacio, la sublimidad de la nostalgia y la duocedumbre infinita de lo invariable, con el mismo afán con que otros días bebiera en tragos de luz, la grandiosidad de un cielo soberbiamente azul y espléndido.

De pronto, cuando ya el siempre niño había quedado en estatus viva convertido, por la acción de la nieve, surgió sobre el elegante barandil de un balcón cercano, la gentil Mariannette, coronada de flores de trapo y engalanada con brillantes de cristal.

Y Arlequín, al verla, en arranque de genial infantilismo, suplicó á la amada: —Ven, Mariannette, celebremos hoy la nueva fiesta, el carnaval blanco... El amor de los cielos nos brinda incansable el confetti de los dioses.—¡Ven!

Heraclio S. VITERI.

## ECOS DE MADRID

### Cuadrilla de ladrones

**El robo del Banco.—Dos detenidos.—Comprobada su culpabilidad.—Otro robo.**

La policía, siguiendo la pista que trazó para el descubrimiento de los autores del intento de robo en el Banco de España de Madrid, ha logrado capturar á dos individuos, y lo que es más, descubrir una cuadrilla de ladrones capitaneada por el «Tío Matías», bandido y ladrón viejo y ducho el que se le viene persiguiendo desde hace muchos tiempos.

Los detenidos son conocidos por los apodos de el «Cura» y el «Gregorio».

Se ha comprobado que el «Cura» estuvo en el Banco el día anterior al intento de robo, entregando una carta á los porteros para que la llevasen á una de las dependencias y que el «Gregorio» fué el que se ocultó para pasar la noche dentro del est. bicicimiento.

Los detenidos están en la cárcel incommunicados, y las diligencias judiciales practicadas con ellos hasta la fecha acausan éxito.

Los individuos que forman esta cuadrilla de ladrones, se cree son los autores del robo cometido en una tienda de la calle de Atocha, y de otros, cuyos relatos ha publicado recientemente la prensa.

En los centros policíacos se nota mucho movimiento y se dictan órdenes encaminadas á la captura de todos los que forman parte de la famosa cuadrilla.

## Almanaque biográfico

### Gutiérrez de los Ríos

8 de Febrero

A la ciudad en que vieron la luz primera Séneca, Lucano, Averroes, duque de Rivas, Góngora, Pablo Céspedes, Alvarez Cubero, conde de Belascoain y otros ilustres varones, corresponde la gloria de ser la cuna del más meritorio cervantofilo que ha existido, del galano escritor y sapientísimo militar D. Vicente Gutiérrez de los Ríos, autor de las obras «Vida de Cervantes», «Análisis del Quijote» y «Los ilustres autores é inventores de la artillería que florecieron en España desde los Reyes Católicos hasta 1767».



Gutiérrez de los Ríos

Gutiérrez de los Ríos era hijo del marqués de las Escalónias, quien deseando dar á su hijo la educación y la cultura correspondientes á su linaje, le hizo estudiar Humanidades y Teología en Córdoba, y después le llevó á Sevilla para que en su Universidad cursara la carrera de derecho que terminó á los veinticuatro años de edad con gran aprovechamiento.

En 1757 resolvió abrazar la carrera de las armas, y en la Academia de Artillería de Cádiz estudió cuanto con esta arma se relacionaba. Cuando en 1762 surgió entre España, Portugal y la Gran Bretaña, la guerra que dió origen el «Pacto de familia», formó parte del ejército que, á las órdenes del marqués de Sarriá, invadió el reino lusitano; y como oficial de artillería distinguióse en la mayor parte de los hechos de armas que se libraron, y muy especialmente en los sitios de Almeida, Braganza y fuerte de Moncorvo.

Además de oficial valeroso y perúsimo, fué Gutiérrez de los Ríos un excelente profesor de la ciencia que cultivaba, como lo demostró cuando estuvo encargado de la Escuela táctica de Artillería del colegio de Segovia; y de lo mucho que valía como escritor, bibliófilo é historiador; buenas muestras son los discursos que pronunció en las Academias de la Historia y Española, de las que era individuo; y las obras más arriba mencionadas, las dos primeras leídas en lo última de estas corporaciones y editadas por ella.

Tantos y de tal género son los méritos que encierran las dos referidas obras, que hasta de Carlos III recibió su autor señaladas mercedes y honores por la publicación de ellas, siendo la concepción del hábito de Santiago uno de ellos.

En el mes de Junio de 1779 le fué operado al ilustre cordobés un tumor que tenía en el pecho, y ha consecuencia de la operación sufrida falleció el día 29 del mismo mes.

Habia nacido el 8 de Febrero de 1732.

## En Duruelo

### Función teatral

A instancias del señor alcalde de esta localidad don Moisés Pardiña y Pardiña y el ilustrado Maestro de Instrucción

primaria don Constantino García, se ha celebrado el miércoles dos de los corrientes, un drama en dos actos titulado «El Niño descubierta» y el «Payo en Centinela», en el que tomaron parte como autores varios jóvenes de este pueblo y se distinguieron recibiendo muchos aplausos las distinguidas Srtes. María Pardiña, María Cristóbal y Benita de Frutos, y los jóvenes Niceto Sanjuan, Anaoleto Sanz, Valeriano Sanjuan, Manuel de Frutos y Martín Sanjuan, habiendo ejecutado en los intermedios el encargado de la música don Manuel Cristóbal, varias y escogidas piezas de su repertorio, que agradaron al público.

La función terminó á las doce, dedicándose la juventud hasta las dos de la madrugada á las delicias del baile, en el que había muchos jóvenes de ambos sexos de los pueblos comarcanos.

La concurrencia ha sido numerosa, pues no se cabía en el amplio salón del Ayuntamiento; no obstante, nada ha habido que lamentar, habiendo cooperado con su ayuda á este acto el médico titular don Francisco Gilpérez y el secretario del Ayuntamiento don Mateo Casla Yagüe. La misma compañía se propone celebrar el martes de carnestolendas otra t. tulada «Diego Corrientes».

Un suscriptor.

## La situación agrícola

«Febrero el corto, un día bueno y otro malo» dice el adagio y así será. Habrá días malos, pero serán más los buenos en este mes. Al tiempo.

Ha helado poco y con daño, y mucho será que Abril, tal vez Mayo, no dé algún disgusto en las cosechas, con llanto para los agricultores.

Fuera estos días de viento molesto, el tiempo sigue bueno para la agricultura y la situación de los campos ha mejorado con la oportuna caída de nieves y lluvias, aunque no en todas las comarcas, donde el agua hacía gran falta.

Lo malo ha sido para las comarcas de Castilla, donde las inundaciones han causado graves daños.

Fuera de esto, la situación agrícola es buena en general.

Los mercados señalan también, en general, un buen aspecto.

En harinas la situación es de alza manifiesta y efectiva, y sostenida en los despojos.

Extrañará que siendo excelente la situación agrícola en general, el mercado de trigos y harinas se presente alcista; pero sobre todo esto existen motivos varios.

Sobre nuestro mercado en general, influye mal que nos pese el extranjero y en este año la Argentina, que fué el pasado la aprovisionadora de Europa, tiene en el presente mala cosecha. En Francia disminuye la oferta.

instancias de Soto, y dirigiendo á sus compañeros una mirada, acompañada de un movimiento de manos, con el cual sin duda quería significar su deseo de que le escuchasen sin interrupciones, exclamó:

—Amigos míos, de cuántos riesgos habéis enumerado, uno sólo podría obligarme á renunciar á mi intento; y ese es precisamente aquel que aparece el más eventual y acaso el más remoto.

—¿Cuál es?—preguntó Benito Soto.

—El de caer en manos de un crucero. Pero vosotros habéis disipado todas mis dudas respecto á él, puesto que según decís, la isla se descubre á las veinticuatro millas; de lo cual se desprende que confiado en el buen andar de nuestro buque, y en los ojos también buenos y experimentados de nuestros gavieros, podremos evitar fácilmente un encuentro, ó huir con éxito de una caza, toda vez que la operación del desembarco puede hacerse con tal celeridad, que unido al grande espacio que dominamos con la vista, sea de todo punto imposible un empeño forzoso con cualquier buque enemigo, puesto que necesariamente le habríamos de ver antes que salvara la distancia que nos separase, dándonos tiempo á tocar en la isla, ó en otro caso, ganar el largo,

en la materia, las opiniones que emitieren sobre la situación y comodidades de la isla, punto del cual pensaba partir para la concepción de un plan bien estudiado, que evitase en lo posible cualquier catástrofe, que amagara las vidas de aquellos que voluntariamente se condenaban al destierro.

Tomada esta determinación, llamó á papa al dicho piloto, en unión con sus buenos amigos Nicolás Fernández y Antonio de Laida el vizcaíno, los cuales acudieron al llamamiento con la indiferencia de unos hombres para quienes poco ó nada importaba el asunto de que se iba á tratar, ya fuese la absolución de una pena, ó una sentencia de muerte.

En aquel momento, Víctor Barbazán que salía de la cámara donde estuvo largo tiempo prodigando exquisitos cuidados á la pobre enferma, se reunió al pequeño grupo, á una insinuación que le hiciera el capitán.

Este comenzó por poner en conocimiento de sus subordinados el asunto que hasta entonces había sido un secreto para toda la tripulación, y manifestóles que no fiando bastante en las noticias que tenía sobre la isla, deseaba que cada uno de ellos expresase su parecer, fundado en el conocimiento práctico que tuviesen de las dificultades con las que

Sobre la próxima cosecha ningún vaticinio puede hacerse.  
Una helada tardía puede dar al traste con el cálculo más optimista.  
Los vinos y alcoholes siguen la situación de la anterior semana, sosteniendo y aún mejorando precios; pero hasta ahora la variación no es de importancia.

## EL CARNAVAL EN SEGOVIA

### Segundo día

Si espléndido fué el primero, no le fué el segundo en zaga; ya veremos si al fin paga el pato el día postrero. Que en este mundo traidor—como dijera Zorrilla—cuanto más claro el sol brilla, es mejor, mucho mejor; pero si el sol no brillara, oculto por la neblina, ¿qué mejor sol que una cara hechicera y peregrina?

Y por si una es poco, hay cien y mil que pueden brillar; pues caras bellas se ven, aquí, en Segovia, la mar.

Sentemos en conclusión, con evidencia notoria, que si el sol que alumbraba es glorioso, ellos ¡ay! también lo son. Salvo raras excepciones, que por lo de raras y por lo de excepción, no han podido llegar a la alta gerarquía de divinidades terráneas.

### Entre broma y broma

Con sol y con caras bonitas no hay fiesta que no resulte simpática y atractiva, y con mucho sol y muchos semblantes agraciados, todavía resulta más simpática y más atrayente, según opinión del respetable y celebrado Pero Grullo.

Sin los apretujones del domingo, que fuera de lo que puedan tener de agradables, siempre vienen a resultar molestos, el Salón estaba ayer tan concurrido como lo permite un segundo día de Carnaval, el día flojo, como le llamaría un empresario, si la fiesta de Momo al aire libre se arrendase. Brinda la idea al señor ministro de Hacienda, por si quiere utilizarla para reforzar los ingresos del Tesoro.

Repito que el Salón estaba animadísimo, que esta animación fué en crescendo durante toda la tarde, y tan en crescendo fué, que la luz mortecina del crepúsculo tuvo que prevenir a la concurrencia que las tinieblas de la noche se aproximaban, y ante las tinieblas, era preciso arrojar la careta y dejarse ver la cara, lo cual que a nadie le hace mal la gracia.

El antes bullicioso paseo, quedó entonces callado y desierto, y para cerciorarme de que lo de desierto era verdad, me dí, ya de noche, una vueltecita por el Salón y pude convencerme de que en aquel vasto recinto no había quedado ni un alma visible. No me atrevo a decir viviente por el temor a que algún animalito, de los que por allí andan, herido en lo más recóndito de su alma, me exija rectificar este extremo.

### Máscaras y mascarones

De todo hubo ayer: máscaras pacíficas, sumamente pacíficas y entre ellas recuerdo a dos bebés azules, que sin molestar a nadie con bromas y otros excesos, recorrieron un día de veces el Salón, haciendo una buena cosecha de flores y pipos; máscaras satíricas y pondré por ejemplo a una que pausadamente se exhibió por delante de las filas de sillas, ostentando un sombrero descomunal, verdadero tueste de hortelizas; máscaras comunes, es decir, de ambos sexos, ora masculinas, con relación al

suyo propio, ora femeninas, por el usurpado, y viceversa.

«La taberna ambulante ó el que no baila es un tonto», era una agrupación de máscaras alegres—y si no eran alegres lo llegarían a ser—que al compás de un tambor, bien batido por cierto, y de unos destemplados instrumentos de metal, organizaban frecuentes bailes, siendo bailador y bailadora dos miembros de la mascarada en cuestión. Cada baile terminaba con una visita a la botá, y no recuerdo ahora qué menudeó más, si las libaciones ó el baile.

Los del «al ahigü» también reaparecieron ayer, seguidos de una numerosa cohorte de arrapiezos.

Algunas máscaras elegantitas y los disfraces corrientes y caseros, con predominio de estos últimos, completaron el cuadro del segundo día de Carnaval.

De papellitos, poco consumo. El faror del confetti también declina en estos tiempos en que *desae* todo, todo, menos el dinero; que no *cae* de ni por casualidad siquiera.

### Hacia el fin

Se portó el segundo día, y juro y voto a fé mía, que si el tercero es igual, terminará el Carnaval con derroche de alegría.

La vida es breve y fugaz, y un día más de placer, con disfraz ó sin disfraz, es un día, y hay que hacer honor a la brevedad.

¡A cuánto mortal inquieta la cola de ese planeta, que nos amenaza cruel! Pues hoy se acerca uno a él, con disfraz y con careta; le da una broma pesada y palmada tras palmada en la blonda cabellera, y no hay planeta que quiera volver aquí para nada.

Momo, en su breve reinado, no hay duda que se ha portado con nosotros los mortales ¡Vaya con los Carnavales de sol que nos ha enviado!

Bullicio también ha habido; mas como buen español, al dios de la risa pido, que al irse se lleve el ruido, pero que nos deje el sol.

Y ya estoy viendo el caso que me va a hacer; pues era de noche cuando escribiendo estaba estas líneas y *sin embargo* llovía.

### En los salones

Ayer se bailó en los salones de la «Unión Mercantil», «Gándola Azul», «Pensamiento», «Paraiso» y quizás alguno otro que no recordemos.

Al declinar la tarde todos estos bailes aparecían bastante animados, no obstante la benignidad del día.

El orden fué completo.

### El baile de niños

Tiempo hacía que en Segovia no se organizaban, con ocasión del Carnaval, bailes infantiles, y así la iniciativa de los actuales arrendatarios del Teatro, ha merecido favorable acogida.

Muchas, muchísimas familias proporcionaron a sus pequesuelos el encanto de asistir al baile de niños, ostentando disfraces en los que el cariño maternal puso todo su esmero, todos sus entusiasmos.

Había manolas, chulos, toreros, algunos trajes de época, uniformes, y toda la variedad que la moda introduce en los disfraces para niños; y era de ver cómo las diminutas parejas gozaban de los encantos de la fiesta, manifestando su contento de mil modos.

La simpática fiesta de los niños terminó a las ocho y media de la noche, y de labios de varios papás tuvimos oca-

sión de oír justos elogios para la empresa organizadora.

Por nuestra parte, mucho celebraremos que espectáculo tan agradable se siga celebrando en años sucesivos.

### El carnaval en sociedad

Ayer tarde continuó la serie de sus visitas a varias aristocráticas moradas, la notable y elegante comparsa de señoritas.

En todas partes fué la comparsa objeto de cumplidos y distinciones sin cuento.

### El último día

No tan hermoso, ni mucho menos, como los anteriores, pues durante la noche ha llovido bastante, el día de hoy se presentó nublado, pero apacible, con muchas alternativas a despejar y oscurecer.

Durante la mañana, las comparsas han recorrido de nuevo las calles y sin prestar a estas la animación del demin-gio.

La tarde se presenta un tanto fresca; pero esto no será obstáculo para deslucir el último día de Carnaval.

Esta noche habrá bailes de máscaras en todos los salones y sociedades de recreo.

## Cargos vacantes

A partir del próximo día 8 de Abril, quedará vacante la plaza de Médico titular de Hontoria, para solicitar la cual se concede un plazo de treinta días que empieza hoy.

Está dotada con 186,30 pesetas por asistencia a pobres y casos de oficio.

—Está vacante y se proveerá en término de quince días, la plaza de depositario de fondos municipales en el Ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar, dotada con ciento cincuenta pesetas anuales.

—Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante el cargo de Secretario de Ayuntamiento de Villaverde de Montejo, retribuido con el sueldo anual de 800 pesetas.

—Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante el cargo de Secretario de Ayuntamiento de Villaverde de Montejo, retribuido con el sueldo anual de 800 pesetas.

—Con el sueldo de 850 pesetas anuales y término de quince días para proveerla, se anuncia la plaza de Secretario, vacante en el Ayuntamiento de Arroyo de Cuéllar.

—Durante el mismo plazo de quince días, se puede solicitar la plaza de depositario de fondos municipales de Sigüero, dotada con 50 pesetas.

—Ha quedado vacante, por renuncia del que la desempeñaba, la titular de medicina de Moraleja de Coca.

Su dotación 750 pesetas anuales, y ha de proveerse en término de quince días.

—Vacante, por dimisión del que la desempeñaba, la secretaria del ayuntamiento de Casia, dotada con 400 pesetas de sueldo; los que aspiren a desempeñarla pueden elevar sus instancias en plazo de veinte días.

## Movimiento de viajeros

Ha salido para Madrid, después de pasar en Segovia breves días, el ilustrado Teniente coronel de Artillería don Carlos Guitián.

—Procedente de Mahón, y acompañado de su distinguida esposa, se encuentra entre nosotros el catedrático de aquel Instituto y paisano nuestro, don Celso Arévalo.

## En el Casino de La Unión

### EL BAILE DE ANOCHE

Anoche, á las once, en el salón de fiestas del Casino de la Unión, se celebró el anunciado baile de máscaras, que resultó animadísimo y brillante, sin que en esta ocasión resulten exajerados estos calificativos.

Hermosísimo era el efecto que ofrecía el salón iluminado por potentísimos focos eléctricos, que derramaban sus intensas claridades sobre aquel animado cuadro, lleno de color y de vida, en el que se agitaban lindísimas disfrazadas y muchas otras preciosas muchachas de la buena sociedad segoviana que, para recreo de nuestros ojos, no quisieron cubrirse sus rostros sonrientes, alegres y encantadores.

Entre los disfraces los hubo elegantísimos y del mejor gusto, no faltando los lujosos capuchones y los mantones de Manila llevados con remuchísima gracia.

Por acuerdo de la Junta, muy atinado por cierto, no hubo confetti ni serpentinas.

A las doce, entre los aplausos de la concurrencia, hizo su aparición solemne la elegante comparsa de señoritas, que cantaron primorosamente algunas sevillanas, bailándolas una lindísima pareja de niñas, todas magistralmente dirigidas por el señor Vizcaíno, quien escuchó muchos plácemes, por la nota de alegría y buen gusto con que ha contribuido á amenizar el Carnaval segoviano.

A la una de la madrugada, se sirvió un té con profusión de dulces y pastas, multiplicándose los individuos de la Junta para atender y obsequiar á tan selecta concurrencia.

Espacio y tiempo nos faltan para reseñar detalladamente la inolvidable fiesta de anoche; solo diremos que terminó muy cerca de las tres de la madrugada, sin que la animación decayera un momento, ni palidciera el colorido intenso de aquel conjunto delicioso en cuyos encantos colaboraban la juventud, la belleza y la elegancia.

Por la organización de tan agradable fiesta, bien merece la Junta del Casino de la Unión los más sinceros plácemes, que desde luego la enviamos, lamentando únicamente que tan de tarde en tarde nos brinde la ocasión de olvidar las amarguras de la vida, ofreciendo á nuestros ojos la contemplación de aquellos rostros ideales y de aquellos cuerpos gentiles y airoso, que fueron anoche en el Casino de la Unión deleite de los ojos y regocijo del alma.

### EN VEGANZONES

## La fiesta de Santa Agueda

Con la acostumbrada solemnidad, se ha celebrado en este pueblo la fiesta de Santa Agueda, con una misa solemne y sermón, á cargo del virtuoso párroco de Puebla de Pedraza, don Federico Escudero, quien con su habitual elocuencia, hizo el panegirico de la Santa.

Por la tarde, se organizó un animado baile de rueda, á estilo del país, en el que lucieron sus mejores galas y preciosos mantones de Manila, las encantadoras jóvenes de la localidad María Cuesta, Inés y Gumersinda Martín Adrados, Juana Sanz, Mauricia y María García, Rafaela y Luciana Cuesta, Felisa García, Petra Labajos, Paulina y Gracia Adrados y Guadalupe Zamarro.

Entre las muchas forasteras que nos han honrado con su asistencia á la fiesta, recuerdo á Estefanía Arribas, de Zuzuela del Pinar; Agueda de Santos, Manuela y Juana García, Valentina Martín y Victoriana de Santos y la distinguida

señorita Matilde Cuevas, de Muñozveros.

Una verbena, en el salón público del pueblo, profusamente iluminado, puso digno remate á la fiesta del día.

Domingo y lunes continuaron las fiestas, con bailes y juegos de pelota.

Las autoridades y el vecindario han rivalizado en proporcionar toda la esplendor posible á la hermosa fiesta de este culto pueblo.

7-2 10.

El Corresponsal.

## Á mi hija Cristina

la Emulsión SCOTT, fué recomendada por nuestro médico, para combatir la debilidad que una dentición laboriosa le acarreo y resultó ser precisamente lo que necesitaba pues salud y fuerza han sido la recompensa.

Escrito en 2 Abril 1909, por D. Carlos REINA, calle Mediana de S. Pedro nº 58, Barcelona.

Por su pureza, digestibilidad y poder para curar, la

## EMULSIÓN SCOTT

ha merecido ser reputada como

### Emulsión modelo

tanto por los Srs. médicos como por los padres.

Al pedir Emulsión SCOTT no os permitais aceptar ninguna otra, de lo contrario dejaréis de hallar la curación tras la cual vais.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todos sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Reina, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

## Prensa y política

Juzgando al partido liberal dice «El Mundo»:

«A quienes reputen de apasionadas nuestras censuras brindamos el contraste que ofrecen los partidos conservador y liberal. En aquél hay una voz, un criterio, una voluntad; la de Maura. En la oposición como en el Poder, la disciplina es inquebrantable. Maura pudo decir sin franquear los dominios de la jactancia, «nosotros somos nosotros», porque entre ellos no había ni hay más que una actitud, una conducta, categóricamente definidas por las resoluciones del jefe, al que todos prestan sumiso acatamiento.

¿Son así los liberales? Después del espectáculo vergonzoso que dieron los días pasados, y que en vano se pretende atenuar con explicaciones tardías, bien puede afirmarse que los liberales no son un partido, sino un avispero de ambiciones. Ojuparon el Poder hace tres meses, y ya están vacilantes. Ningún suceso exterior los ha combatido; ninguna contrariedad pública los ha quebrantado. No han tenido que afrontar, como Maura, cien corrientes de ciega pasión desatadas contra él. Maura, frente á todas las dificultades que motivaron los azares del tiempo, se mantuvo firme, fuertemente apoyado por el partido. Los liberales, sin haber tropezado todavía en ningún obstáculo serio, comienzan á agrietarse y á dar señales de ruina.

Dice «El Herald» periódico canario:

«Quién no sepa recabar la llave de la

les habrían de tropezar, efectuando el desembarco en una costa tan llena de escollos y peligros: y por último, concluyó diciendo que para ello descansaba en la pericia y nociones geográficas del piloto, así como en la práctica que de esos mares suponía tuviese Nicolás Fernández, por haberle oído referir algunas veces sus frecuentes escalas y reconocimientos en la isla de la Ascensión, durante los numerosos viajes que había efectuado en buques negreros que hacían el comercio de esclavos entre las costas de Africa, y las posesiones españolas situadas en el mar de las Antillas.

Manuel Antonio Rodríguez tomó el primero la palabra, y durante un largo espacio de tiempo se esforzó en probar las dificultades que se ofrecerían para llevar á cabo con felicidad el desembarco, teniendo en cuenta los riesgos que presentaba la costa, unidos al peligro casi seguro de ser sorprendidos en la operación por algún crucero.

Sus razones, fundadas en verdades demostrativas sumamente gráficas, afectaron en alto grado á todos los que componían la reunión, quienes estuvieron á punto de renunciar al desembarco, mucho más, cuando Nicolás Fernández apoyó al piloto, mostrándose con-

forme en varios puntos de los que aquél tocara.

Sin embargo, Benito Soto, dejándose llevar de su carácter naturalmente inclinado á rebelarse contra toda clase de obstáculos, por lo mismo que se veía obligado á confesar la justicia de las opiniones sentadas por el piloto y por Fernández, se empeñó en rebatirlas, fiado en su audacia, con la cual únicamente arrolló en muchas ocasiones de su vida dificultades más insuperables que las que amontonaban sus contrarios; mas como quiera que le faltaba la clave de la discusión, que era el conocimiento de aquello que se discutía, solo consiguió dilatarla por algún rato, enumerando los unos peligros reales, y el audaz capitán despreciándolos, sin que de ella resultase al parecer, ninguna chispa de luz, y conclusión que dirimiese la contienda.

Entretanto, Barbazán permanecía silencioso y cabizbajo, reuniendo en su memoria todas las noticias y razones que escuchaba, á fin de formarse con ellas una opinión exacta de los peligros que ofrecía la empresa, y de los medios que existían para conjurarlos. Después, cuando conoció que todos estaban ya cansados de una polémica que parecía contrariar su pensamiento, tomó la palabra á

Cortes, debe hacer entrega de las llaves de los ministerios. Es menester que no se viva entre dos sgravios. Ofende la tardanza en el dar, el tiempo que dura, tanto como la misma negativa, y es acicate de la murmuración, cuando no piedra de escándalo.

Sólo un hombre que aspirase á mostrar paciencia de Benedictino, resignarse á sufrir la contumelia del entredicho; no plazca al dispensador de la merced el manifestarle su absoluta confianza.

La mascarada corre efusiva y casca-belera, en tanto que el Sr. Moret aguarda, entre humillado y ofendido, que se le conceda un decreto.

«La Epoca» atribuye á un liberal las siguientes manifestaciones:

«Yo creo—decía—, en contra de lo que se viene diciendo, que no ha pensado el Sr. Moret en hacer ahora ministro de la Gobernación al señor Alba. Su propósito fué siempre que el actual subsecretario ocupara dicho departamento después de las elecciones, y aun ese propósito lo subordinaba el señor Moret á las circunstancias, que podrían determinar el nombramiento del Sr. Alba para otro ministerio, sin molestia ninguna para el interesado.

El que ha pretendido adelantar los acontecimientos, influyendo con el señor Moret para que hicieran al Sr. Alba ministro de Gobernación antes de las elecciones, ha sido el trust periodístico cuya influencia en el ánimo del actual jefe del Gobierno es notoria.»

## SUETOS

De días

Ayer celebró su fiesta enomástica, nuestro distinguido amigo el magistrado de la Audiencia provincial de esta población, don Ricardo Cobos, á quien enviamos nuestra más expresiva felicitación.

Enfermo

Continúa enfermo de gravedad nuestro estimado amigo el exdiputado provincial don Pedro Romero Gilensanz.

Ayer le fué administrado el Santo Viático.

Celebraremos el alivio del distinguido enfermo.

Rogamos al señor Alcalde ordene que el alambre espinado que existe frente á la Audiencia se sustituya por alambre ordinario, para evitar los daños que en vestidos y capas de los transeuntes causa aquel en los días de viento.

Ha fallecido la virtuosa señora doña Concepción Pérez, esposa del conocido encuadernador de esta capital don Leopoldo Govea.

La finada era muy estimada en esta población por las bellas cualidades que la adornaban y por su afable trato.

Esta tarde, á las cuatro, serán conducidos sus restos mortales al cementerio. Enviamos á su desconsolado esposo y demás familia de la difunta, la expresión más sincera de nuestro sentido pésame.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida señora de Arévalo (née Consuelo Otero), hija del ilustrado escribano de este juzgado de Instrucción, don Julián Otero.

Reciban los padres y abuelos del recién nacido, nuestra enhorabuena.

El estreñimiento, que tantas y tan graves enfermedades produce, se cura con el uso de los GRAINS DE VALS, purgantes, laxantes y depurativos. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en las farmacias.

Máscaras furiosas

Ayer al anochecer, dos individuos completamente ebrios que se hallaban disfrazados de payasos, cansados de llamar toda la tarde la atención del vecindario por las atrocidades que hacían viniéronse á las manos propinándose algunos golpes.

La reyerta fué breve y las máscaras ebrias hicieron las paces, continuando el recorrido por las calles de la población.

Denuncia

Por corte fraudulenta de varias cargas de leña de pino verde del Pinar de la Real Casa patrimonial de San Ildefonso,

so, han sido denunciados varios vecinos de Segovia.

Subastas de montes

El día 28 del actual, tendrá lugar la subasta de aprovechamientos de pastos del monte «Pinar de Villa», de Cuéllar; bajo el tipo de 471 pesetas.

Para el 1.º de Marzo, se anuncia la subasta de 24 pinos procedentes de corta fraudulenta en el monte «Carrascal», de Grado, tasados aquéllos en 144 pesetas.

Los premios de la catequesis

Esta mañana á las diez y media se han reunido en el provisorato de la Diócesis, todos los curas párrocos y coadjutores de esta capital, para tratar de los premios que se han de otorgar á los alumnos de la catequesis.

De literatura

Pérez Galdós, «El caballero encantado»; precio 3 pesetas.

De Alarcón, toda la colección de novelas.

De Pereda, id. id. id.  
De López Silva, id. id. id.  
De Zola, id. id. id.  
De Xavier de Montepín, id. id. id.  
De Campoamor, id. id. id.  
De Espronceda, id. id. id.  
E ininidad de otros autores tan conocidos como los indicados.

Colección de leyes manuales para llevar en el bolsillo.

Colección de Manuales para obreros mecánicos de todas las industrias.

Colección de tratados de Agricultura y Ganadería.

De venta en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

## ALCANCE DE MADRID

POR TELEFONO

1 TARDE

El Rey de caza

A las once de la mañana ha asistido S. M. el Rey con algunos aristócratas y altos empleados palatinos, formando un total de trece escopetas, á la cacería con que el marqués de Santillana ha obsequiado al Monarca en su finca titulada «Las Piñuelas.»

Una fiesta en una embajada

Anoche se celebró en la embajada de Africa una fiesta en honor de las Infantas Teresa, Isabel y Fernando.

Después del banquete al que asistieron treinta comensales, se bailó á las once el rigodón de honor.

En la fiesta tomaron parte el ministro de Estado y altos empleados de Palacio.

Arrollado por un tren

Al entrar anoche en la estación del Mediodía el tren mixto de Zaragoza, fué arrollado un fogonero, el cual murió instantáneamente.

Noticias de Melilla

Telegrafían de Melilla que el general Marina ha visitado las obras que se están ejecutando en Nador.

Le ha acompañado el coronel de Estado Mayor señor Jordana.

Moro capturado

Ha sido capturado en Nador un moro agresor de los soldados que prestan servicio en las avanzadas.

Se espera que éste kabileño denuncie á los compañeros suyos que hirieron hace días á varios soldados.

El general Herrero mejorado

Sigue mejorado de su enfermedad el general Herrero.

Motín en un penal

En el penal de Sevilla un recluso

se desmandó, siendo castigado por el cabo de vara.

Los demás presos á la hora del rancho tiraron los platos haciendo causa común con su compañero.

La guardia, interviniendo oportunamente, redujo á la obediencia á los revoltosos.

Han sido encerrados los cabecillas del motín.

El estreno de «Chantecler»

Se ha verificado en París el estreno de la tan cacareada obra de Rostand «Chantecler.»

El público que ha asistido á esta solemnidad teatral, ha salido mejor impresionado que el que presencié el ensayo general.

El expresidente de Venezuela

Ha llegado á Las Palmas, el expresidente de Venezuela general Cipriano Castro, con su familia.

Crimen sacrilego

En la ciudad de Verona, (Italia), se ha cometido un crimen sacrilego.

Al estar celebrando misa en una iglesia un sacerdote, en el momento de llevar á sus labios la sagrada forma de la comunión, cayó repentinamente muerto de un balazo.

Los asesinos del sacerdote no han sido capturados.

En la ciudad donde se ha desarrollado este sangriento suceso, la lucha entre los católicos y los partidos avanzados es muy enconada.

GUERRA.

## PASTOS PARA GANADO VAGUNO

Se arriendan desde 1.º de Marzo próximo los de la Dehesa mayor de Herberos, de riego y siego y el aprovechamiento posterior, para 50 á 60 vacas y encerradero para la yerba.

Informará en Otero, Atanasio Bernarados Borregón.

## Yegua

Se vende buena, de vientre (acreditada), 7 años, 3 dedos.

Razón, don Pelayo Arranz, de Bercial.

## Patatas

Se venden superiores á 1'25 pesetas arroba.

Independencia 25, frente al puente de la Muerte y la Vida. Almacén de harinas.

## Venta de teja

Desde el miércoles próximo comenzará en el pueblo de Torrecaballeros la venta de teja usada procedente de un derribo, ripia, cabrios de 18 pies y tirantes de 40, todo en buen uso.

Para tratar con su dueño D. Domingo García, en dicho pueblo.

SÓLO POR OCHO DÍAS

## Pérdida

de un pendiente de oro y coral en el Paseo del Salón, en el día de ayer.

Se ruega su devolución en la calle de San Agustín, número 16, por ser recuerdo de familia, donde se gratificará por todo su valor.

## NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACIÓN DIRIGIRSE A

D. Juan Gavilán

Delegado en España de los productores de Nitrato de Chile  
Tovellanos, S.—MADRID

## A LOS LABRADORES

### FELIPE SANZ ESCORIAL,

que no cesa por adquirir, con ventaja y beneficio para el labrador, importará en breve una considerable partida de

## NITRATO DE SOSA

que acaba de comprar y que tiene el gusto de ofrecer á los labradores para la próxima campaña, agradeciéndoles á los que deseen comprar en esta casa, hagan el pedido á la mayor brevedad, para poder servirles en su día y directamente donde lo deseen. Los pedidos á

Felipe Sanz, de Pinarnegrillo  
(SEGOVIA)

## BANCO ARAGONÉS

SECCIÓN DE SEGUROS

INSCRIPTA EN EL REGISTRO OFICIAL POR REAL ORDEN DE 8 DE JULIO DE 1909

### Sorteo de 1910

Esta Sociedad admite contratos de Seguros de Quintas en condiciones sumamente ventajosas para los asegurados.

PRIMA pesetas 825

Gastos de póliza y derechos al Estado, 9 pesetas  
Pídanse antecedentes al Representante en Segovia, D. Martín Cubo, Pía-za de Guevara, número 3.

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros con fecha 18 de Diciembre de 1909.

## QUINTA DE 1910

Centro de redenciones á metálico

AJCARGO DE

D. Antonio Boixareu y Claverol, de Guadalajara

FUNDADO EN 1880

Capital ingresado en Arcas del Tesoro por redenciones de mozos contratados desde su fundación

17.737.500 PESETAS

Por 825 pesetas en un plazo y 875 en dos, pueden redimirse los mozos que antes del sorteo se suscriban en este Centro, el más antiguo y acreditado de cuantos se dedican á esta clase de operaciones.

Este Centro ha redimido solo y únicamente en 1909, 236 mozos, habiendo pagado por ellos 354.000 pesetas, además del depósito de garantía que se le exigió por el ministro de Fomento por R. O. de 16 de Enero 1909: aumentando 50 pesetas más sobre el coste de las antes referidas primas, dá la de completar en el acto de contratar hasta las 1500 pesetas coste de la redención.

Para suscribirse, diríjase al Centro de redenciones, y en Segovia al

Centro gestor de negocios y representaciones

Juan Bravo, 72.

Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros, fecha 3 de Diciembre de 1909.

## NITRATO DE SOSA

garantizado, conteniendo del 15 al 16 por 100 de azoe.

Lo vende á veintisiete pesetas los cien kilos

ANTONIO ESCORIAL

SEGOVIA

## Centro Barcelonés

ASOCIACION MUTUA DE SEGUROS SOBRE QUINTAS

Autorizada por la Ley de 30 de Junio de 1887 é inscrita en el Ministerio de Fomento por R. O. de 5 de Enero de 1910

Dirección: Carmen, 42, 1.º, Barcelona

Tiene constituido en el Banco de España el depósito que previene la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, como garantía de sus operaciones.

Aconsejamos á las familias suscriban un capital de

750 PESETAS

para la redención de sus hijos, quedando garantizada la responsabilidad de los mozos que resulten excedentes de cupo.

Para informes y suscripciones á nuestros delegados los señores M. Tejero y González.—Domicilio, Leones, 4 Segovia.

Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros con fecha 11 de Enero de 1910.

Imprenta

Tarjetas, circulares prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el port 1 de la casa.



Compañía de Navegación 'Houlder'

Desde Santander a Montevideo y Buenos Aires Sale de SANTANDER el 15 de FEBRERO el vapor de gran porte

Beacon Granje

Admite pasajeros de cámara y 3.ª clase Precio en 3.ª clase para Montevideo y Buenos Aires, 201 pesetas, incluso impuestos.

Los vapores de estas Compañías están autorizados por la Junta de Emigración, para conducir pasajeros, teniendo toda clase de comodidades en sus amplios é higiénicos locales con instalaciones eléctricas, etc., dándoles buenas y abundantes comidas, llevando cocineros, panaderos y camareros españoles.

En la Agencia de estas Compañías se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que consta los documentos que son necesarios á los pasajeros para embarcarse conforme con la nueva Ley de Emigración.

Para toda clase de informes, dirigirse á los Consignatarios

Hijos de Basterrechea, Muelle núm. 6, bajo, Santander

Línea de Vapores de 'Arrótegui'

Desde Santander a la Habana y Santiago de Cuba

Sale de SANTANDER el 12 de FEBRERO el magnifico vapor español

Riojano

Admite carga y pasajeros de 3.ª clase Precio en 3.ª clase para la Habana, 207 pesetas; para Santiago de Cuba, 232 id.; incluso impuestos.

Compagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Table with financial data: Capital social (completamente desembolsado), francos... 2.000.000; Reservas efectivas, francos... 24.665.000; Primas á cobrar, francos... 78.621.586; Total de garantías Balance en 31 de Diciembre de 1908... 105.286.586; Sinistros pagados hasta dicha fecha, francos... 332.452.622'05; Capitales asegurados, francos... 19.898.184.547'00

Esta Compañía la más antigua y rica de las francesas ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.

Autorizada su inscripción en el Registro General de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCIÓN EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)

José Ramón Santlago

LA MUNDIAL

Sociedad anónima de Seguros

APARTADO 397 Jovellanos, 5.-Madrid TELÉFONO 2.815

Autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909 Inscripta en el Registro especial del Ministerio de Fomento

CAPITAL { 1.000.000 de pesetas suscripto. 250.000 pesetas desembolsado.

SEGUROS DE QUINTAS SORTEO DE 1910

Prima: 815 pesetas

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Se devuelven las primas cobradas, mas el interés del dinero, en todos los casos de exención legal.

La Mundial ha cumplido estrictamente las condiciones de sus Pólizas en el Reemplazo del año 1909.

Autorizado por la Comisaría General de Seguros de 24 de Noviembre de 1909 REPRESENTANTE PROVINCIAL:

Don Victoriano Sánchez de Toledo

L' Assicuratrice Italiana.-Milán

Compañía de Seguros contra Accidentes: Colectivos, Individuales y responsabilidad civil

Establecida en España con arreglo á la ley

FONDOS DE GARANTIA: LIRAS 9.536.459,59 SINISTROS PAGADOS: LIRAS 17.042.707,79

SUCURSAL ESPAÑOLA:

BARCELONA Paseo Colón, 17

SUBDIRECTOR EN SEGOVIA:

Don Pablo de Pablos - Calle de Domingo Soto, núm. 1

Anuncio aprobado por la Comisaría General de Seguros.

Servicio de coches correos en la provincia

Correo de Cuéllar.—Sale de Segovia el coche á las 7'30 de la mañana, para llegar á Cuéllar á las 15'5 De Cuéllar tiene su salida á las seis, y llega á esta capital á las 14. Administración en Segovia, Cabritería, 5.

La Granja.—Sale de Segovia, desde esta Administración principal á las 7'30 De La Granja sale con dirección á Segovia á las 16.

Turégano, Cantalejo, Sepúlveda y Castillejo.—Sale de Segovia, á las 7'30, teniendo su llegada á Turégano á las 11'30; á Cantalejo á las 2'50; á Sepúlveda á las 5'45 y á Castillejo á las 10'40. De Castillejo sale á las 2'30, y de Sepúlveda á las 5, llegando á Segovia á las 14. Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

Riaza.—Sale de Segovia el coche correo á las 7'30, llegando á La Salceda á las 11 y á Riaza á las 5. El regreso se efectúa saliendo de Riaza á las 5 y llegando á Segovia á las 14 Administración en Segovia, Plaza Mayor, 11.

La Velilla.—Salen los viajeros para este punto en el coche correo de Riaza En La Salceda ocupará otra diligencia que sale para La Velilla á las 2, y llega á las 4.

Bonita ocasión

Por la mitad de su precio se vende una casa sita en esta ciudad. Consta de planta baja, principal, segundo y bohardilla. Renta 60 pesetas mensuales.

Darán razón: Sandalio Mateo, Jardín de San Roque, núm. 11, Segovia.

Sombrereria y Zapateria DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10 Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes



Imp. de EL ADELANTADO

Camiseria fina.

Mercería, Paquetaría y Juguetes

Esta casa cuenta con grandes existencias en géneros de punto como son: camisetitas y pantalones para señoras, caballeros y niños, en punto inglés y ruso extra; fajas y rodilleras higiénicas de lana y algodón, chalecos, abriguitos y capas de lana. Guantes de piel y purte para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballeros hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo, de las formas más elegantes, á cincuenta céntimos una, y el par de puños, forma cadena, 65 céntimos. Corba-

tas, corsets, botonaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristiano, hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

«El Toledano»

Plaza Mayor, 33 y 34 (Al lado del café Montaña)

ARROZ ELIZ La Fier de Valencia

El más exquisito y nutritivo. Se vende en paquetes de 5 libras y 1 lib. Recibirá el comprador el peso en el momento de pesarse, con los cuantos los podrá necesitar de cualquier grado. El precio de los paquetes que contiene esta especie.

Información mercantil de EL ADELANTADO

SEGOVIA 7 Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios: Trigo, 12'25 pesetas las 94 libras. Centeno, 6'750 pesetas fanega. Cebada, 4'7 id. id. Algarrobas, 14, 7'75 id. Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros Harina patente, saco de 100 kilos, 40 pesetas. Id. de 1.º id. id. 39 id. Id. de 2.º id. id. 38 id. Id. de 3.º saco de 70 id. 17 id. Salsedra De 1.º clase, saco de 50 kilos y pesetas. De 2.º id. id. de 40 id. 7 id. De 3.º id. id. de 30 id. 6 id. MEDINA DEL CAMPO Los precios que han cotizado en este mercado:

Han cotizado 100 fanegas de trigo vendiéndose á 49'00 reales las 94 libras. Centeno, á 38 reales fanega. Tendones del mercado cotizados. Estado del tiempo, bueno. VALLADOLID Almacena del Canal de Castilla.—Entraron 500 fanegas de trigo, que se pagaron á 49'49 114 reales las 94 libras. Almacena del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, pagándose á 49 reales las 94 libras. La tendonea del mercado, cotizada. AREVALO Trigo, se cotizó á 48 112 49 reales las 94 libras. Centeno, 38 id. Cebada, 25 á 26 id. Algarrobas, 28 49 id. Cotizase la entrada trigo en 600 fanegas de

Tendonea cotizada. Temporal buenos. FUENTEPILAJO Precios que han regido: Trigo, la fanega 11'50 y 11'75 pesetas. Centeno, id. 7'25 y 7'30 id. Cebada, id. 6'7 y 7 id. Algarrobas, á 7'25 id. id. Garbanzos, id. á 30'00 id. Garbanzos de cochura, id. á 25'50 id. Patatas la arroba á 3'50 id. CARTALEJO En el mercado celebrado rigieron los siguientes precios: Trigo, la fanega 11'25 pesetas. Centeno, id. 7'50 id.

Cebada, id. 7'00 id. Algarrobas, id. 7'50 id. AYLLON Los precios que han regido en el mercado han sido los siguientes: Trigo, la fanega 11'50 pesetas. Centeno, id. 7'75 id. Cebada, id. 7'00 id. Yeros, id. 5'25 id. Avena, id. á 5 id. Lente sin lavar, la arroba, 11'25 id. Patatas, 1'50 id. arroba. TORRE VAL DE SAN PEDRO Trigo, la fanega 11'50 pesetas. Centeno, 7'75 id. id.

Cebada, id. 7'25 id. Algarrobas, id. 7'75 id. PEDRAZA Precios que rigieron en el mercado: Trigo 11'50 pesetas fanega. Centeno, á 7'50 id. id. Cebada, id. 7'50 id. CUÉLLAR Trigo, la fanega 11 pesetas. Centeno, id. 7'25 id. Cebada, á 6'25 id. id. Algarrobas, id. 7'25 id. Yeros, id. 7'25 id. Cebada ladilla, 7'50 id. Avena id. 5'25 id. Patatas, 1'50 id. id.